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Sinteza articolului 

 73 de studenți vor 
susține 
antrenamentul 
județean pentru 
examenul de 
Titularizare, 
organizat gratuit de 
IȘJ și USV 
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- Inspectoratul Școlar Județean Suceava a transmis că 73 de candidați s-
au înscris în vederea participării la antrenamentul județean pentru 
examenul național de Titularizare, organizat în parteneriat cu 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava. Au fost disponibile 150 de locuri 
la începutul perioadei de înscriere în vederea susținerii acestei testări, 
drept urmare s-au ocupat doar jumătate dintre locuri. Printre 
participanții înscriși se numără studenți în ultimul an și absolvenți de la 
facultățile de Psihologie și Științe ale Educației și de Educație Fizică și 
Sport. 
Acest exercițiu, gratuit pentru participanți, este o simulare a examenului 
de titularizare după tematica actualizată și condițiile specifice acestui 
examen, organizat pentru prima dată la nivelul județului nostru. 
Simularea Titularizării va avea loc pe 13 iunie a.c., la Colegiul Tehnic 
”Petru Mușat”, în intervalul 8 – 13.00. Comisia este coordonată de 
prof.univ.dr. Otilia Clipa și inspector școlar general prof. Nicolae – 
Ciprian Anton, inspector școlar prof. Valeria Leonte. Din comisie fac 
parte inspectorii de specialitate Todereanu Maria – înv.preșcolar, 
Adriana Coțovanu și Dulceac Dorina – învățământ primar, Marius 
Colțuneac – educație fizică și sport, informatician Toader Pîțu. 
Otilia Clipa a explicat că în data de 23 mai a.c., studenții USV din ultimul 
an au participat la un atelier la care au fost prezenți și reprezentanți ai 
IȘJ Suceava, care le-au oferit mai multe informații și lămuriri cu privire 
la desfășurarea concursului de titularizare, dar și despre etapele de 
mișcare a personalului didactic din învățământul preuniversitar. 
Șeful IȘJ Suceava, Ciprian Anton, a spus că organizatorii acestui 
antrenament județean își doresc ca cei 73 de potențiali profesori să 
reușească să obțină la examenul din vară rezultate care să le asigure un 
loc în școlile din județ. 
Scopul organizării acestui antrenament județean este familiarizarea 
viitorilor candidați cu subiectele de examen și condițiile specifice de 
susținere a Titularizării. În același timp, este și un antrenament pentru 
evaluare și autoevaluare, dar și pentru identificarea unor tehnici de 
reducere a stresului. 
Evaluarea lucrărilor va fi realizată atât de personal didactic din 

suceavalive.ro 
09.06.26 
radiotop.ro 
09.06.26 
svnews.ro 
09.06.26 
newsbucovina.ro 
09.06.26 



preuniversitar, cât și din mediul universitar. 
În această săptămână a început desfășurarea probelor practice/orale și a 
inspecțiilor speciale la clasă pentru candidații înscriși la examenul 
național de Titularizare 2026, care sunt programate până pe 30 iunie, 
etapă obligatorie premergătoare examenului scris, din data de 21 iulie. 

- Două dintre cărțile 
scriitorului sucevean 
Mircea A. Diaconu, 
printre cele mai 
vîndute de Editura 
Cartier la Bookfest 
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- Două dintre cărțile scriitorului sucevean Mircea A. Diaconu au fost 
printre cele mai vîndute cărți ale Editurii Cartier la Bookfest. Cărțile 
domnului Diaconu se află pe primele două locuri în top 5. Iată 
clasamentul: 1. Bucovina. Fals tratat de gastronomie și istorie politică, 
Cernăuți. Obiecte pierdute, amble de Mircea A. Diaconu, 3. Basarabia în 
componența Imperiului Rus 1812-1917, de Victor Take, Andrei Cușco, 4. 
Odesa, de Charles King, 5. Pogromul. Chișinăul și înclinarea balanței 
istoriei, de Steven J. Zipperstein. 
Mircea A. Diaconu este critic literar, eseist și filolog, și deține funcția de 
prorector al Universității „Ștefan cel Mare” Suceava. 
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Român pe podium, 
„țigan” în sat. 
Povestea fraților 
Zlotar din Drăgoiești 
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- Doi frați din Drăgoiești demonstrează cum un tată fără școală a crescut 
doi tineri de aur pentru județul Suceava. Iosiv este campion internațional 
la lupte greco-romane și va reprezenta România la Europene, în timp ce 
fratele său, Ricardo, finalizează studiile universitare și gestionează o 
afacere proprie. Cu toate acestea, acasă, recunoașterea comunității se 
lasă așteptată, blocată în prejudecăți vechi. 
Povestea lui Iosiv Zlotar pe salteaua de lupte a început dintr-o 
întâmplare, în urmă cu patru ani. Pe când avea 15 ani și era elev la școala 
profesională de la Liceul Alimentar, adolescentul din Drăgoiești a atras 
atenția printr-un mod inedit de a se distra: mergea în mâini pe terenul 
de sport. Cel care a sesizat calitățile fizice native ale băiatului a fost 
antrenorul Robert Bighei, din Rădăuți. „M-a întrebat dacă vreau să fac 
lupte. Habar n-aveam în ce mă bag, credeam că e ceva de dat cu pumnul”, 
își amintește astăzi Iosiv, zâmbind. 
Robert Bighei l-a recomandat imediat antrenorului Andrei Bolohan de la 
Clubul Sportiv Municipal (CSM) Suceava, care l-a integrat direct în 
programul de pregătire. Impactul cu sportul de performanță a fost brutal, 
dar decisiv. „Am făcut un antrenament de forță intens și am dat o probă, 
după care am avut febră musculară o săptămână. A fost un antrenament 
pe care n-o să-l uit niciodată. Apoi am tot așteptat să pună sacii de box, 
până am descoperit că la lupte sunt doar procedee, că nu dai cu pumnii. 
Mi-a plăcut și am rămas”, povestește tânărul. 
Aur pentru România și visul european de la Skopje 
Ceea ce a urmat a fost o succesiune de sacrificii, antrenamente zilnice și 



o ascensiune rapidă. La vârsta de 18 ani, Iosiv era deja dublu campion 
național, având în palmares și alte medalii de argint și bronz. În prezent, 
sportivul are dublă legitimare: este component al clubului CSM Suceava 
la categoria seniori și evoluează pentru Rapid București la categoria de 
vârstă sub 20 de ani (U20). Pentru clubul sucevean, anul trecut a obținut 
două titluri de vicecampion național la seniori. 
Cea mai recentă și răsunătoare performanță a venit chiar zilele trecute. 
În perioada 4-7 iunie 2026, Bucureștiul a găzduit Turneul Internațional 
de lupte „Dumitru Pîrvulescu & Vasile Iorga”. Iosiv Zlotar a reușit o 
performanță remarcabilă, aducând singura medalie de aur pentru 
delegația României la această competiție internațională, performanță 
completată și de o medalie de bronz la campionatul național. 
Pentru luptătorul sucevean nu există însă timp de repaus. Luna viitoare, 
în perioada 6-12 iulie 2026, Iosiv va reprezenta România la Campionatul 
European de Lupte U20 din Skopje, Macedonia de Nord. Ținta lui este 
clară: treapta cea mai înaltă a podiumului la stilul greco-romane. „Îmi 
doresc să cânte imnul pentru mine”, mărturisește tânărul, amintindu-și 
cu emoție că la primul său titlu național lacrimile i-au curs pe obraji. 
Planurile sale nu se opresc la sport; din toamnă, vrea să urmeze cursurile 
liceale la seral și ulterior să dea admitere la Universitatea „Ștefan cel 
Mare” Suceava (USV). [...] 

 


